

# Županijsko izvješće: Istarska županija

Godina provedbe: 2012

Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa:

## Provedeni programi

Svi planirani programi su i provedeni

## Provedene ostale aktivnosti

## Usvojeni dokumenti

Sve programe za suzbijanja zlouporabe droga koje sufinancira Istarska županija procjenjuje stručno povjerenstvo

## Problemi u radu

## Oblici suradnje i slično

Povjerenstvo surađuje sa svim institucijama i udrugama koje se bave suzbijanjem zlouporabe droga na području Istarske županije.

## Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

## Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 544.324,87 kn

Iz proračuna gradova:

Sveukupno: 544.324,87 kn

## Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Buje

Centar za socijalnu skrb Pazin

Centar za socijalnu skrb Poreč

Centar za socijalnu skrb Pula

Centar za socijalnu skrb Rovinj

Centar za socijalnu skrb Labin

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Istarske županije - Služba za prevenciju, izvanbolničko liječenje bolesti ovisnosti i zaštitu mentalnog zdravlja

Nevladine organizacije: Fond Zdravi grad Poreč

UZPIRO-CRO Pula

Udruga Institut

Klub liječenih alkoholičara Pula

Grad Pazin - Savjetovalište za brak i obitelj Pazin

## **Podatci o broju lije enih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)**

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 689

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 577

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 30

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 112

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 54

Stopa lije enih ovisnika na podru ju županije:

## **Izveš e o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na podru ju županije**

U 2012. godini 42 ovisnika su ostvarila pravo na zdravstvenu zaštitu temeljem lije enja u našoj ustanovi, a putem Ureda državne uprave u Istarskoj županiji. U kontinuiranoj suradnji s Centrom za socijalnu skrb, socijalno najugroženijim ovisnicima pomažemo u ostvarivanju socijalnih i materijalnih prava. U 2012. godini posredovali smo za oko 50 osoba, nakon uvida u zdravstveno stanje i socioekonomske prilike, zbog razli itih oblika pomo i. Pored materijalne pomo i, traži se pomo u ostvarivanju razli itih prava iz podru ja socijalne zaštite, te rješavanja obiteljskih problema. Za 5 ovisnika posredovali smo u traženju pomo i u Crvenom križu. Tijekom 2012.g. radilo se sa 11 besku nika, pomagali smo u traženju privremenih ili trajnijih rješenja te aktualno, svi osim dvoje, imaju privremeni smještaj (bolnica, komuna, rodbina, prijatelji).

Tako er se provodio prihvata ovisnika nakon izlaska iz zatvora, u suradnji sa zatvorskom stru nom službom, i prihvata korisnika nakon izlaska iz komuna. Uspostavljena je izvrsna suradnja s Probacijskim uredom, a u listopadu 2012.g. organiziran je zajedni ki sastanak radi koordinacije rada. Za 29 osoba koordiniramo tretman s Probacijski uredom. Tijekom 2012. godine 8 ih je izvršilo predvi eni program Probacijskog ureda. Sudjelujemo u izradi individualnih programa u dijelu koji se odnosi na uspostavljanje, odnosno održavanje apstinencije, a u pojedinim slu ajevima, temeljem procjene psihofizi kih sposobnosti, preporu ujemo ustanovu u kojoj e osoba odra ivati rad za op e dobro. U Službi se radilo i s mladima i njihovim obiteljima, upu enim od strane Državnog odvjetništva, Centra za soc. skrb, domova za djecu, Službe za školsku medicinu i škola zbog rizi nog ponašanja, zakonskih prekršaja ili zbog smetnji koje se vezuju uz mentalno zdravlje. Tijekom 2012. godine uspostavljena je dobra suradnja s lije nicima školske medicine, lije nicima obiteljske medicine i školama vezano za upu ivanje djece i mladih koji imaju neki problem s podru ja mentalnog zdravlja na tretman u Službu.

Vidi pod to kom 1.3.

Predavanje na temu „Unaprje enje i zaštita mentalnog zdravlja djece i mladih“ je novi preventivni program naše Službe. Cilj ovog predavanja je educirati djelatnike i stru ne suradnike srednjih i osnovnih škola o u estalosti odre enih poreme aja kod djece i mladih, te ih educirati o tome što je potrebno u initi kako bi se tim osobama što bolje i brže pomoglo i na taj na in, sprije iti razvoj ozbiljnijih poreme aja ili bolesti. Stru ni suradnici i djelatnici škola pokazali su izniman interes za ovu temu. Kako su sami naveli, ve ina ih se ne osje a dovoljno kompetentnim da procijene eventualne probleme ili poreme aje kod djece, esto se susre u s nepovjerenjem i nesuradnjom roditelja, a i same školske stru ne službe nemaju dovoljno stru njaka koji bi se tim problemima mogli baviti, stoga se ovakva suradnja pokazuje iznimno korisnom i uspješnom. Ukupno je na predavanju sudjelovalo 197 osoba iz 5 škola i studenti Sveu ilišta, tj. budu i profesori u školama. Suradnja sa Sveu ilištem tako er je novina, a pokazalo se korisnim studente, kao budu e nastavnike, educirati iz podru ja zaštite mentalnog zdravlja djece i mladeži.

Predavanje je održano i na Stru nom vije u pedagoga Istarske županije. Ova predavanja utjecala su na pove ani broj djece i obitelji s problemima mentalnog zdravlja koji su upu eni izravno od strane škola. Sva djeca i roditelji koji su upu eni u tretman pokazuju zadovoljstvo time što su uklju eni, djeca uglavnom pokazuju pozitivne znakove (promjene u ponašanju, bolje ocjene, manje izostanaka, op e bolje emotivno funkcioniranje, bolju prilagodbu itd.) Sve osobe koje su bile na predavanju upoznate su s radom naše Službe, mogu nostima upu ivanja djece i obitelji koji su u riziku i/ili ve imaju odre eni problem, te sa stru nim timom i uslugama koje naša Služba nudi..

Tijekom 2012. godine provedena su i predavanja na temu „Obitelj i prevencija ovisnosti“ namijenjena roditeljima u enika 7. razreda osnovne i 1. razreda srednje škole. Sudjelovalo je ukupno 135 roditelja iz etiri razli ite škole. Svi roditelji koji su sudjelovali na predavanjima upoznati su s problematikom konzumacije psihoaktivnih supstanci s

posebnim naglaskom na droge. Prikazani su im relevantni epidemiološki podaci za Hrvatsku, te dominantni etiološki faktori koji su bitni za razvoj ovisnosti i određeni patološki obrasci u obiteljima koji mogu dovesti do razvoja ovisnosti, kao i rani znakovi prepoznavanja korištenja sredstava ovisnosti. Dio predavanja koji se bavi patologijom obitelji, roditeljskim odgojim obrascima i problemima u obitelji općenito uvijek dovodi do rasprave, jer roditelji prepoznaju neke svoje obrasce te traže savjet kako ih promijeniti. Pokazali su velik interes za temu jer većina njih nije upoznata s oblicima psihoaktivnih supstanci koje se danas mogu naći na ulici, pogotovo "dizajnerskih" droga. U raspravi su iznosili svoje probleme i stavove vezane uz konzumiranje droga. Nadalje, naučili su kako postupiti ukoliko uoče da njihovo dijete konzumira određene psihoaktivne supstance. Roditelji su saznali gdje i kad mogu potražiti stručnu pomoć, dobiti savjet ili se uključiti u tretman. Upoznati su i s interdisciplinarnim timom Službe. Osim informacija koje su dobili predavanjem, svim su roditeljima podijeljene brošure o konzumaciji cigareta, alkohola i marihuane, tri najraširenije psihoaktivne supstance među mladima. Pretpostavka je da će one obitelji, koje osvijeste svoje probleme, ranije potražiti pomoć i na taj način pokušati spriječiti razvoj većih problema poput alkoholizma, ovisnosti i drugih psihičkih poremećaja i bolesti (depresija, shizofrenija, suicid, anksiozni poremećaji itd.). Najvažniji cilj naše Službe je povećati broj osoba koje se uključuju u tretman u ranoj fazi eksperimentiranja s drogama, te općenito prevenirati rizik na ponašanja koja do toga mogu dovesti.

Tijekom 2012. godine održano je 7 tribina za učenike osnovnih i srednjih škola, te za studente koji će ujedno biti budući i nastavnici u školama. Ovim tribinama obuhvaćeno je 155 učenika i studenata, s ciljem educiranja učenika i studenata o raznim ovisnostima, prvenstveno o ovisnostima o drogama i alkoholu. Isto tako, cilj je bio i potaknuti ih na razmišljanje o ovim problemima i potaknuti ih na aktivno sudjelovanje u diskusiji. Tribinu na kojoj su sudjelovali učenici iz Strukovne škole, Industrijsko – obrtničke škole i Gimnazije iz Pule, ostvarili smo u suradnji s Policijskom upravom i Obiteljskim centrom.

Također, sudjelovali smo i na tribini koja je bila namijenjena roditeljima učenika srednje škole u Poreču, na kojoj je sudjelovalo 20 roditelja. Na tribini se raspravljalo o problematici ovisnosti, problemima mentalnog zdravlja i odgojnim obrascima u obiteljima. Ova tribina je organizirana od strane Turističko - ugostiteljske škole u Poreču, a osim naše Službe sudjelovala je i Policijska uprava.

### **Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu**

#### **Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije**

Predavanje na temu „Unaprjeđenje i zaštita mentalnog zdravlja djece i mladih“ je novi preventivni program naše Službe. Cilj ovog predavanja je educirati djelatnike i stručne suradnike srednjih i osnovnih škola o uočalosti određenih poremećaja kod djece i mladih, te ih educirati o tome što je potrebno učiniti kako bi se tim osobama što bolje i brže pomoglo i na taj način, spriječiti razvoj ozbiljnijih poremećaja ili bolesti. Stručni suradnici i djelatnici škola pokazali su izniman interes za ovu temu. Kako su sami naveli, većina ih se ne osjeća dovoljno kompetentnim da procijene eventualne probleme ili poremećaje kod djece, često se susreću s nepovjerenjem i nesuradnjom roditelja, a i same školske stručne službe nemaju dovoljno stručnjaka koji bi se tim problemima mogli baviti, stoga se ovakva suradnja pokazuje iznimno korisnom i uspješnom. Ukupno je na predavanju sudjelovalo 197 osoba iz 5 škola i studenti Sveučilišta, tj. budući i profesori u školama. Suradnja sa Sveučilištem također je novina, a pokazalo se korisnim studente, kao buduće nastavnike, educirati iz područja zaštite mentalnog zdravlja djece i mladeži.

Predavanje je održano i na Stručnom vijeću pedagoga Istarske županije. Ova predavanja utjecala su na povećani broj djece i obitelji s problemima mentalnog zdravlja koji su upućeni izravno od strane škola. Sva djeca i roditelji koji su upućeni u tretman pokazuju zadovoljstvo time što su uključeni, djeca uglavnom pokazuju pozitivne znakove (promjene u ponašanju, bolje ocjene, manje izostanaka, općenito bolje emotivno funkcioniranje, bolju prilagodbu itd.) Sve osobe koje su bile na predavanju upoznate su s radom naše Službe, mogu nositi uvažavanje djece i obitelji koji su u riziku i/ili već imaju određeni problem, te sa stručnim timom i uslugama koje naša Služba nudi.

Tijekom 2012. godine provedena su i predavanja na temu „Obitelj i prevencija ovisnosti“ namijenjena roditeljima učenika 7. razreda osnovne i 1. razreda srednje škole. Sudjelovalo je ukupno 135 roditelja iz četiri različite škole. Svi roditelji koji su sudjelovali na predavanjima upoznati su s problematikom konzumacije psihoaktivnih supstanci s

posebnim naglaskom na droge. Prikazani su im relevantni epidemiološki podaci za Hrvatsku, te dominantni etiološki faktori koji su bitni za razvoj ovisnosti i određeni patološki obrasci u obiteljima koji mogu dovesti do razvoja ovisnosti, kao i rani znakovi prepoznavanja korištenja sredstava ovisnosti. Dio predavanja koji se bavi patologijom obitelji, roditeljskim odgojnim obrascima i problemima u obitelji općenito uvijek dovodi do rasprave, jer roditelji prepoznaju neke svoje obrasce te traže savjet kako ih promijeniti. Pokazali su velik interes za temu jer većina njih nije upoznata s oblicima psihoaktivnih supstanci koje se danas mogu naći na ulici, pogotovo "dizajnerskih" droga. U raspravi su iznosili svoje probleme i stavove vezane uz konzumiranje droga. Nadalje, naučili su kako postupiti ukoliko uoče da njihovo dijete konzumira određene psihoaktivne supstance. Roditelji su saznali gdje i kad mogu potražiti stručnu pomoć, dobiti savjet ili se uključiti u tretman. Upoznati su i s interdisciplinarnim timom Službe. Osim informacija koje su dobili predavanjem, svim su roditeljima podijeljene brošure o konzumaciji cigareta, alkohola i marihuane, tri najraširenije psihoaktivne supstance među mladima. Pretpostavka je da će one obitelji, koje osvijeste svoje probleme, ranije potražiti pomoć i na taj način pokušati spriječiti razvoj većih problema poput alkoholizma, ovisnosti i drugih psihičkih poremećaja i bolesti (depresija, shizofrenija, suicid, anksiozni poremećaji itd.). Najvažniji cilj naše Službe je povećati broj osoba koje se uključuju u tretman u ranoj fazi eksperimentiranja s drogama, te općenito prevenirati rizik na ponašanja koja do toga mogu dovesti.

Tijekom 2012. godine održano je 7 tribina za učenike osnovnih i srednjih škola, te za studente koji će ujedno biti budući nastavnici u školama. Ovim tribinama obuhvaćeno je 155 učenika i studenata, s ciljem educiranja učenika i studenata o raznim ovisnostima, prvenstveno o ovisnostima o drogama i alkoholu. Isto tako, cilj je bio i potaknuti ih na razmišljanje o ovim problemima i potaknuti ih na aktivno sudjelovanje u diskusiji. Tribinu na kojoj su sudjelovali učenici iz Strukovne škole, Industrijsko – obrtničke škole i Gimnazije iz Pule, ostvarili smo u suradnji s Policijskom upravom i Obiteljskim centrom.

Također, sudjelovali smo i na tribini koja je bila namijenjena roditeljima učenika srednje škole u Poreču, na kojoj je sudjelovalo 20 roditelja. Na tribini se raspravljalo o problematici ovisnosti, problemima mentalnog zdravlja i odgojnim obrascima u obiteljima. Ova tribina je organizirana od strane Turističko - ugostiteljske škole u Poreču, a osim naše Službe sudjelovala je i Policijska uprava.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 945

Broj prekršajnih prijavi vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 600

Broj zapljena: 815

#### **Vrste zaplijenjenih droga**

- heroin 134 g
- kokain 21 g
- mefedron 26 g
- marihuana 30 kg i 70 g
- biljka cannabis 212 komada,
- hašiš 631 g
- ecstasy 500 komada
- MDMA 244 g
- amfetamini (speed) 140 g
- LSD 42 komada
- meksičke gljive 165 g
- heptanon 70 tableta
- subutex 4 tablete
- dormicum 152 tablete
- različiti lijekovi koji se nalaze na popisu opojnih droga 1001 tableta.